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Comune di Ghemme 

 
PROVINCIA DI  NOVARA 

_____________ 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.21  

 
OGGETTO: 
esenzione occupazione suolo pubblico associazioni senza scopo di lucro 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di gennaio alle ore dieci e minuti dieci 
nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, 
nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. TEMPORELLI DAVIDE - Sindaco  Sì 

2. COSTA MARIA BEATRICE - Vice Sindaco  Sì 

3. IMAZIO ILARIA - Assessore  Sì 

4. ROSSI PIERO - Assessore Giust. 

5.   GIORIA FRANCO - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 4 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott. PASSARO DOTT. ARMANDO il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. TEMPORELLI DAVIDE assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
 
Premesso che: 
 

- È interesse di questa Amministrazione favorire iniziative che hanno come finalità lo sviluppo 
culturale, sociale ed economico del territorio ghemmese, riconoscendo l’importanza di 
manifestazioni socio-culturali, turistiche e d’intrattenimento in qualsiasi sua forma.  

 
- Tali iniziative agiscono da sostegno ed aiuto nello sviluppo delle attività economiche e 

sociali del territorio. 
 

- L’evento di manifestazione gastronomica, non rappresenta una singola occasione di 
spettacolo e di intrattenimento per il pubblico, ma va configurato ed identificato come 
strumento attraverso cui generare ricadute economiche, attivata dai visitatori e dagli 
organizzatori che, a seconda della portata dell’iniziativa e del livello territoriale, può 
sostenere il tessuto economico locale; 

 
Richiamato l’art. 23, comma 1, lett. A) del vigente Regolamento Canone Unico Patrimoniale 
approvato con deliberazione consiliare n. 3 del 26/04/2021, il quale prevede la facoltà della Giunta 
Comunale in presenza di eventi di utilità sociale, o di prestazioni di pubblico interesse che 
comportino ricadute positive per la collettività e della promozione del territorio, di approvare con 
deliberazione di Giunta Comunale la riduzione o l’esenzione totale, del canone; 
 
Preso atto: 
 

- Della futura manifestazione gastronomica locale 
 

- Dell’impatto positivo per l’intera economia locale, direttamente proporzionale all’affluenza di 
visitatori esterni;  

 
- Della richiesta di autorizzazione suolo pubblico ricevuta 

 
Considerato altresì:  
 

- Il rispetto degli equilibri finanziari dell'Ente; 
 

- Il principio di beneficio economico diretto ed indiretto;  
 

- La sostanziale invarianza impositiva nei confronti dell’utenza;  
 
Acquisiti i pareri tecnico e contabile favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi 
dell’art.49 del d.lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Con voti unanimi favorevoli, resi per alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
1) Di concedere, per i motivi espressi in narrativa, l’esenzione dal pagamento del Canone Unico 
Patrimoniale relativo all’occupazione del suolo pubblico a tutte le Associazioni Socio Culturali in 
caso di organizzazione di eventi di carattere sociale e promozione del territorio; 
 
2) Di comunicare in elenco la presente deliberazione ai Capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 
del d.lgs. 267/2000 e s.m.i.. 
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3) Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del d.lgs. 
267/2000 e s.m.i., data l’urgenza di concedere l’esenzione per imminenti eventi 

 
Il Sindaco 

Firmato digitalmente 
TEMPORELLI DAVIDE 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

PASSARO DOTT. ARMANDO 
 


